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Grupul Parlamentar al Partidului Democrat Liberal

INTERPELARE

Adresată: domnului Daniel Funeriu, Ministrul Educației Și Cercetării 

De către: domnul Constantin Traian Igaș, senator PD-L de Arad

Obiectul interpelării: problema echivalării diplomelor în procesul adaptării legislației 

românești la cea comunitară

Stimate domnule ministru,

Doresc să aduc în atenția ministerului pe care îl conduceți o problemă care mi-a fost 

semnalată la biroul parlamentar din teritoriu Și care afectează o întreagă și numeroasă 

comunitate. Aici fac referire la procesul de adaptare a legislației românești la cea a Uniunii 

Europene în domeniul educației, mai precis al recunoașterii diplomelor pentru asistenții 

medicali la nivel european.

Situația de față nu este de noutate întrucât am inițiat demersurile pentru a remedia 

această situație încă din mandatul trecut prin interpelările și întrebările cu numerele 2342 

B/13.02.2007, 2344 B/13.02.2007 si 2866 A/24.04.2007.

Regimul comunist a permis asistenților medicali să își desfășoare activitatea doar prin 

absolvirea unui liceu sanitar însă noul regim instituit dupa 1989, cel democratic, reglementează 

în mod diferit și, oarecum lacunar, acest domeniu.
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Astfel că, guvernul a emis HG nr. 797/1997 prin care cei care au absolvit un liceu sanitar 

aveau posibilitatea de a-și echivala studiile cu cele postliceale prin finalizarea unui curs cu 

durata de un an și jumătate, dar care nu acoperă în întregime procedura. Un exemplu în acest 

sens este Spania, unde a fost omologată doar diploma de echivalare, cea de un an și 6 luni, nu și 

cea de liceu unde sunt trecute majoritatea materiilor studiate. Această lacună îi nemulțumește 

pe cei în cauză deoarece are un nivel inferior față de situația actuală, în care pentru asistent se 

studiază 3 ani după liceu și diploma eliberată conține toate materiile de specialitate cu notele 

aferente fiecăreia.

Calitatea de cetățean european le permite să acceadă la același statut oriunde ar lucra în 

statele membre ale Uniunii Europene. Plecând de la această premiză, cei care s-au prezentat în 

audiență mi-au solicitat intervenția la Ministerul Educației și Cercetării, pentru a vă solicita o 

implicare în acest caz.

Astfel că, vă rog, domnule ministru, să analizați această situație care a intervenit în 

procedura de echivalare a diplomelor în domeniul asistenței medicale și să ne comunicați 

măsurile pe care intenționați să le luați în soluționarea cazului menționat anterior.

Solicit răspuns scris.

Cu deosebită considerație,

Const^ntih Traian Igaș

Senator PD-L de Arad


